



國際貨幣基金組織和世界銀行前天在華盛頓舉行會議，警告糧價、中東動亂及先進經濟體的財政問題，恐威脅全球經濟復甦。新華社

# 世銀 IMF 警告：糧價失業戰亂 恐礙經濟復甦

香港文匯報訊 國際貨幣基金組織(IMF)和世界銀行前天在華盛頓舉行會議，警告高漲的糧食價格、有待解決的失業率、中東動亂與先進經濟體財政問題，或威脅經濟復甦。IMF亞太部主管辛格表示，亞洲經濟將在今明兩年繼續保持強勁增長，但已出現經濟過熱訊號，應對通脹，將是中國和印度在未來數月的首要政策。



IMF總裁卡恩表示，中國通脹令人「關切」，但認為「仍處於受控狀態」，「不會失控」。路透社

世界銀行行長佐利克警告，糧價高漲問題已在眉睫。美聯社



會議發表的公報說，全球經濟復甦在很大程度上是由發展中國家拉動的，但公報同時對糧食和能源價格的上漲和波動給發展中國家，尤其是給其弱勢群體帶來的風險表示擔憂。

### 距糧食危機僅一步之遙

同時，世界銀行行長佐利克則警告說，糧價高漲是窮國面臨的主要威脅，「我們距離全面爆發的危機僅一步之遙。」聯合國糧農組織食品價格指數去年大漲25%，至少是1991年以來第二大跌幅，今年2月份更創下指數歷史新高。佐利克稱，食品價格上漲已經導致去年全球貧困人口增加了4,400萬。現時大部分大宗商品的庫存都處於相對較低水準，這些地區只要再發生一次氣候災難，就會實實在在進入危險區，處於崩潰的邊緣。

不過辛格警告說，過去幾個月來這一地區的經濟過熱風險已經在不斷積累，應對通脹將是中國和印度在未來幾個月的首要政策。辛格指出，中國和其他亞洲主要國家採取的趨緊貨幣政策是應對挑戰的恰當方法。

### 卡恩：中國仍在受控狀態

中國剛公布的3月份通脹數字達到5.4%。對此，IMF總裁卡恩也表示，中國通脹令人「關切」，但認為「仍處於受控狀態」，「不會失控」。

另外，IMF發布的公告稱，全球復甦力度正在增強，但仍較脆弱，全球經濟成長「很容易」受到債務和大宗商品價格等風險的衝擊，需要加強監督以防危機再次爆發。IMF委員會呼籲加強對金融行業與銀行業隱微活動有關的風險因素的監督；委員會還同意「保持處理解決不合作轄區問題的力度」。

### 新興經濟體現過熱危機

世銀又指出，中東與北非情勢惡化，可能讓全球經濟成長脫離正軌；同時，鑑於油價高企為經濟復甦帶來暗湧，若國際油價長期大幅飆漲，本年和明年的全球經濟增長可能減少0.3%至1.2%。IMF總裁斯特勞斯-卡恩亦指，新興經濟體出現經濟過熱危機。

IMF日前公布的報告預測，亞洲新興經濟體在2011年和2012年的經濟增速都將達到8.4%，中國的經濟增速分別為9.6%和9.5%；印度的增速分別為8.2%和



## 易綱籲全球加強合作

香港文匯報訊 據新華社報道 中國人民銀行副行長易綱在國際貨幣基金組織決策機構國際貨幣與金融委員會第23屆部長級會議上指出，正在緩慢復甦的世界經濟仍然面臨諸多挑戰，全球應加強合作，共同應對。

### 金融危機遺留問題未解決

易綱指出，世界經濟正在緩慢復甦，但金融危機的遺留問題尚未根本解決，各國應進一步加強協同合作，共同應對挑戰。發達國家應盡快着手解決財政可持續問題，採取更有力措施降低主權債風險，加快銀行部門改革和重組。新興市場經濟體和發展中國家需要綜合和靈活運用逆周期的財政與貨幣政策、宏觀審慎政策及資本項目管理政策等措



中國人民銀行副行長易綱。新華社

施來應對資本大幅流入、通脹上升和資產泡沫等挑戰。易綱並呼籲，應提高新興市場和發展中國家在基金組織的發言權和代表性，基金組織應繼續在管理層的遴選等方面邁出實質性步伐。針對國際貨幣體系改革問題，他強調，國際貨幣體系改革具有長期性和複雜性，需要立足當前、着眼長遠，積極穩妥地推進。

## 通脹未見頂 金價撲1500

香港文匯報訊(記者 周紹基) 黃金價格攀升至紀錄高點，銀價也升至31年來最高水準，中國通脹速度超過預估，突顯了全球央行總裁在對抗物價上漲時面臨的挑戰。現貨黃金上週五收報每盎司1,486美元創新高，而中國3月份消費價格亦上漲5.4%，創2008年來最快增速。一如金融市場預期，內地進一步收緊政策，昨晚人民銀行宣布，4月21日起再次上調存款類金融機構人民幣存款準備金率0.5個百分點。期貨業人士預測，在通脹續升的預期下，金價本周或上試1,500美元。

因美國關注失業甚於通脹。內地3月份居民消費價格同比上漲5.4%，為08年7月以來最快，超出市場預期。亞洲央行已採取各種措施收緊政策，例如新加坡等國允許本幣升值以抑制通脹。

### 高盛唱反調：3至6個月恐跌價

不過，高盛則建議投資者減少商品的持倉，指未來3至6個月油、金和銅價可能下跌。高盛分析師向客戶電郵公告指，原油價格已領先了基本因素，日本大地震過後，銅消費正在下滑，也影響到銅價。另外，金價目前已逼近高盛的短期目標水準，除非未來一年，美國利率長期徘徊在低水準，才會為金價提供支撐。高盛將商品12個月的回報預測，從14.3%下調至10%。

### 受中東波及日核危機刺激

黃金價格連續漲了10年，因投資者擔憂貨幣繼續貶值，加上中東動亂和日本的核危機，同樣刺激了今年的黃金銷售。彭博對18位交易員、投資者和分析師進行了調查，其中14位、即78%的受訪者預測金價本周將上漲、三位預計會下跌，一人認為將平穩。

由於投資者預期聯儲局加息將遲於歐洲央行，美元兌六種主要貨幣都觸及16個月低位，加上中國3月通脹加速、日本面臨核災難、利比亞內戰以及歐洲主權債務危機的擔憂，推動金價屢創新高。標準銀行駐約翰尼斯堡的分析師Marc Ground說，通脹的上升令貴金屬的投資吸引力變大。

### 通脹升溫 投資貴金屬更吸引

Rabobank的金融市場研究全球主管Jan Lambregts稱，2011年初的通脹恐懼，引發新興市場全線被拋售，此後市場開始反彈，因亞洲央行採取了各種措施遏制物價上漲。不過，物價壓力有繼續升溫跡象，現貨金又創紀錄高位，他預計，黃金在高通脹和油價上漲的環境之下，只會繼續上揚。

澳新銀行商品策略師Natalie Robertson稱，金價自1月低位累計已上漲近13%，也是因為美元疲軟所致，市場了解到聯儲局未來一段時間會加息的可能性不高，



期貨業人士預測，金價本周或上試1,500美元。資料圖片



## 金鐘分行 開幕誌慶

穿梭兩地 成就機遇



本行金鐘分行現已開幕，為該區客戶提供全面理財服務。新張期內，新客戶尊享開戶獎賞高達HK\$6,688，更可獲贈精美禮品乙份，詳情請向分行職員查詢。

註：優惠須受條款及細則約束，詳情請參閱相關適用的條款及細則。

工銀亞洲 - 金鐘分行  
香港金鐘道95號統一中心1樓1013-1014號舖  
電話：2520 8533 傳真：2529 0669



www.icbcasia.com 客戶服務熱線 218 95588



## 多間大行唱好中資股 中金國際獨看淡籲審慎

香港文匯報訊(記者 周紹基) 港股近日在二萬四關口好淡爭持，上週五收市仍能守24,000點，收報24,008點。市底在二萬四關口似乎已有強力支持。然而，中國最大投資銀行中金國際，則對中資股看法變得審慎。

### 摩通料全球經濟增長僅4.2%

摩根大通全球經濟協調部門負責人David Hensley說，全球經濟遇到逆風，預計今年全球經濟增長只為4.2%，低於該行1月份時預測的4.7%。目前全球均將焦點聚焦新興市場，期望新興市場能推動全球經濟復甦，當中又以中國的經濟增長最為市場所憧憬。

### 中金：內地經濟成長或減緩

不過，中國最大投資銀行中金國際，卻對中資股看法審慎。中金公司預計，經濟和盈利增長減緩，將限

制A股的上漲空間，之前國企指數今年創下了6.2%的漲幅，在亞洲主要股指中表現最好。但中金認為，中國內地經濟成長未來幾個月將減緩，因為人行的緊縮貨幣政策將持續，看好內地股市的投資者可能會失望。根據中金公司預估，中國上市企業盈利2011年將成長約19%，低於去年的40%，故中金推薦藥股和必需消費品股為防禦性股票。

### 瑞信 德銀：中資股仍可漲14%

在中金下調展望之時，高盛、摩通、麥格理和匯豐卻唱好中國股票並建議增持，瑞信和德銀都預計中資股份未來至少還有14%的漲幅，太平洋投资管理(PIMCO)本周亦表示大量增持中資股。摩通中國策略研究部通過電郵評論稱，股市可能會先上下震盪，然後在第三季度末呈現「可持續漲勢」。